



Память и ее расстройства

Выполнила

Моисеева К.В.

5 курс, гр. 10 НПП1

Память - это отражение в нашем сознании жизненного опыта. Она представляет собой вид мнестической деятельности, для которой характерны фиксация, сохранение и воспроизведение информации.



Расстройства памяти — снижение или утрата способности запоминать, сохранять, узнавать и воспроизводить информацию.

Наиболее частые расстройства:
гипомнезия, амнезия и парамнезия.

Первое — снижение, второе —
выпадение памяти, третье — ошибки
памяти. Кроме того, имеется гипермнезия
— повышенная способность к
запоминанию.



Гипомнезия — ослабление памяти.

- Может быть врожденной, а в ряде случаев сопровождается различными аномалиями психического развития. Встречается при астенических состояниях, возникающих при переутомлении, в результате перенесенных тяжелых заболеваний. При выздоровлении память восстанавливается.
- **В пожилом возрасте** при выраженном церебральном атеросклерозе и дистрофических нарушениях в мозговой паренхиме резко ухудшается запоминание и сохранение текущего материала. Напротив, события далекого прошлого в памяти сохраняются.

Амнезия — отсутствие памяти.

- Выпадение из памяти событий, происходящих в какие-либо отрезки времени, наблюдается при старческих психозах, тяжелых травмах мозга, отравлении окисью углерода и др.



Различают:

- ретроградную амнезию — когда утрачивается память на события, предшествующие заболеванию, травме и др.;
- антероградную — когда забывается то, что было после заболевания.

К расстройствам воспроизведения относятся парамнезии — конфабуляции и псевдореминисценции.

- Конфабуляция. Заполнение пробелов памяти событиями и фактами, не имевшими места в действительности, причем это происходит помимо желания больных обмануть, ввести в заблуждение. Этот вид патологии памяти может наблюдаться у больных алкоголизмом при развитии корсаковского психоза, а также у больных старческим психозом, с поражением лобных долей головного мозга

Псевдореминисценции

- — искаженные воспоминания. Отличаются от конфабуляции большей устойчивостью, причем как о настоящем, больные рассказывают о событиях, которые были, возможно, в далеком прошлом, возможно, они их видели во сне или их никогда не было в жизни больных. Эти болезненные нарушения нередко наблюдаются у больных со старческими психозами

Гипермнезия

- — усиление памяти. Как правило, носит врожденный характер и заключается в особенности запоминать информацию в большем, чем в норме объеме и на более длительный срок. Кроме того, может наблюдаться у больных в состоянии маниакального возбуждения при маниакально-депрессивном психозе и маниакальном состоянии при шизофрении.